
Hervorragende Leistungen der SKAS Kader-Athleten am  
3. JSKA World Cup vom 21.-23. Juli 2006 in New York (USA) 
 
 
Am 14. Juli 2006 reiste unter der Leitung von SKAS Chefinstruktor Bruno Trachsel und dem Chef Leis-
tungssport Giuseppe Puglisi eine erste Delegation der SKAS Nationalmannschaft und diversen Begleit-

personen nach New York und besuchten dort das 
zweitägige Sommercamp von Sensei Richard Amos. 
Dabei lernten wir die zwei Vorsitzenden der WTKO, 
John Mullin, 7. Dan aus den USA und George 
Vasquez, 5. Dan von Puerto Rico kennen. 
Bei den Trainings handelte es sich um sehr 
schweisstreibende Lektionen bei rund 36 bis 37 
Grad Celsius und einer Luftfeuchtigkeit von 90 bis 
95%, was das Wasser sichtlich aus dem Körper 
laufen lies. 
Zum Abschluss des WTKO Sommercamps hatte 
Sensei Richard Amos den japanischen Grossmeister 
Keigo Abe, 9. Dan von der JSKA, Sensei Nagaki und 
Sensei Matsunami eingeladen, welche anlässlich 
des JSKA World Cups in New York weilten. 
 

Nebst diesen eindrücklichen Trainings von Richard Sensei schwärmten wir teils alleine oder in der 
Gruppe zu sämtlichen Tages- und Nachtzeiten aus und machten die „KLEINSTADT“ von rund 8 Millio-
nen Einwohnern unsicher. So gehörte das tägliche Shopping in der Region Times Square und Madison 
Avenue wie auch das Besichtigen von Sehenswürdigkeiten - wie der Freiheitsstatute, des Empire State 
Buildings und des Ground Zero - zu unseren Tagesausflügen. Auch kulinarisch 
kamen wir sicherlich nicht zu kurz, einerseits was die Portionen anbelangte, 
aber auch die Preise für Speis und Trank waren nicht von schlechten Eltern.  
 
Die ersten vier Tage vergingen wie im Fluge und die zweite Delegation mit 
SKAS TK-Chef Thomas Hertig und den restlichen Begleitpersonen traf am 
Dienstagabend gegen 2300 Uhr im Hotel Beacon (Manhatten) ein. Alle waren 
von der anstrengenden Reise müde und begaben sich nach erfolgten Zimmer- 
zuteilungen sowie den Instruktionen für den folgenden Tag in ihre Gemächer.  
Am Mittwoch, 19. Juli stand am Vormittag das offizielle Einschreiben am JSKA 
World Cup im Manhatten College auf dem Programm – das am Rande des 
Stadtteils Bronx lag. Der Nachmittag war für alle Wettkämpfer/innen zur freien 
Verfügung und der nächste Termin war der Donnerstagvormittag im Honbu Dojo der WTKO, wo die Ka-
derathleten einmal mehr von der Klasse des Sensei Richard Amos profitieren konnten. Auch Chefin-
struktor Bruno Trachsel, TK-Chef Thomas Hertig und Kadertrainer Roland Pfäffli nahmen am diesem 
Training teil und waren einmal mehr von Richard Sensei und seiner exzellenten Technik begeistert. 
 
Foto im Honbu Dojo der WTKO 
 
H.R.v.l.: Roland Pfäffli, Marco 
Puglisi, Mario Trachsel, Flavio 
Lötscher, Robert Boo, Bruno 
Trachsel, Sensei Richard Amos 
und Thomas Hertig 
 
M.R.v.l: Dora Hoxhaj, Fabrice 
Stutz, Meier Patrick, Fabian 
Schmid, Sensei Geroge Vasguez, 
 
V.R.v.l.: Nira Leon, Ingrid 
Burkhardt, Diana Hoxhaj, Carol 
Hausammann, Maja Mühlemann 
und Claudia Balmer 
 



JSKA World Championship / Freitag - Sonntag, 21. – 23. Juli 2006 
 
 
Freitag, 21. Juli 2006 
 
Kategorie Kinder bis 15 Jahre Claudia Balmer 
 1. Platz in Kumite Ippon Shobu 
 2. Platz in Kata 
 
 Fabrice Stutz 
 1. Platz in Kata 
 3. Platz in Kumite Ippon Shobu 
 3. Platz in Kumite Shobu 
 
 
Kategorie Veteranen ab 40 Jahre Dora Hoxhaj 
 1. Platz in Kata 
 1. Platz in Kumite Ippon Shobu 
 1. Platz in Kumite Shobu 
 
 
 
Samstag/Sonntag, 22./23. Juli 2006 
 
Kategorie Jugend 16 – 17 Jahre Marco Puglisi 
 1. Platz in Kumite Shobu 
 3. Platz in Kumite Ippon Shobu 
 
 Nira Leon 
 1. Platz in Kata 
 1. Platz in Kumite Shobu 
 2. Platz in Kumite Ippon Shobu 
 
 Ingrid Burkhardt 
 1. Platz in Kumite Ippon Shobu 
 2. Platz in Kumite Shobu 
 2. Platz in Kata 
 
 Robert Boo 
 3. Platz in Kumite Shobu 
 
 
Kategorie Junioren 18 – 21 Jahre Flavio Lötscher 
 2. Platz in Kumite Shobu 
 
 Diana Hoxhaj 
 2. Platz in Kumite Shobu 
 
 Mario Trachsel 
 3. Platz in Kumite Shobu 
 
 Fabian Schmid 
 3. Platz in Kumite Shobu 
 
 Carol Hausammann 
 3. Platz in Kumite Shobu 
 
 
Kategorie Elite ab 22 Jahren Dora Hoxhaj 
 2. Platz in Kumite Ippon Shobu 
 



Team Wettbewerb Jugend Kata Damen 
 Ingrid Burkhardt, Nira Leon und Claudia Balmer 
 2. Platz 
 
Team Wettbewerb Elite Kata Damen 
 Hoxhaj Diana, Carol Hausammann, Maja Mühlemann 
 2. Platz 
 
 Kata Herren 
 Flavio Lötscher, Fabian Schmid und Robert Boo 
 2. Platz 
 
 Kumite Damen / Ippon Shobu 
 Hoxhaj Dora, Hoxhaj Diana und Carol Hausammann 
 1. Platz 
 
 Mühlemann Maja, Ingrid Burkhardt, Nira Leon und 
 Claudia Balmer (Ersatz) 
 2. Platz 
 
 Kumite Damen / Shobu 
 Hoxhaj Dora, Hoxhaj Diana und Carol Hausammann 
 1. Platz 
 
 Mühlemann Maja, Ingrid Burkhardt, Nira Leon und 
 2. Platz 
 
 Kumite Herren / Shobu 
 Flavio Lötscher, Fabian Schmid und Meier Patrick 
 2. Platz 
 
 Mario Trachsel, Robert Boo und Marco Puglisi 
 3. Platz 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Was die herausragenden Leistungen/Resultate und die Erfolge der selektionierten SKAS Kaderathle-
ten/innen an diesen drei Wettkampftagen anbelangt, ist ausser einem riesigen DANKESCHÖN an das 
Team meinerseits und dem Appell auch in Zukunft genau dort weiterzufahren nichts mehr hinzuzufügen. 
 
Ich denke die Resultate sprechen für sich selbst und zeigen auf, dass wir auf dem richtigen Weg sind 
und sich die Strapazen der letzten Wochen und Monate in den Trainings im Dojo, den Kadertrainings 
und den besuchten Wettkämpfen in der Schweiz sowie im Ausland sicherlich gelohnt haben. 
 
Ein solcher Erfolg und weitere die sicherlich noch folgen werden, sind nicht nur der Verdienst der Kader-
betreuung durch Roland Pfäffli und mich, sondern durch jede/n einzelne/n Dojoleiter/in und Trainer/in 
die/der seinen Spitzenathlet/in im Dojo unterstützt und sie/ihn in einer Zusammenarbeit mit den Kader-
Verantwortlichen zu solchen Erfolgen führen kann. Ich wünsche mir deshalb für die Zukunft eine noch 
engere Zusammenarbeit mit dem Dojoleiter/in der SKAS, da es noch einige Talente gibt die wir sicher-
lich noch gar nicht kennen. Auch dem Chefinstruktor Bruno Trachsel, TK Chef Thomas Hertig und Chef-
schiedsrichter Ali Aykac möchten wir an dieser Stelle vom gesamten Kader aus recht herzlich danken, 
da sie uns ohne Wenn und Aber ihr Vertrauen geschenkt und im Hintergrund unterstützt haben. 
 
In diesem Sinne wünsche ich allen noch eine erholsame und schöne Sommerzeit. 
 
 
 
Chef Leistungssport SKAS 
Giuseppe Puglisi 
 
im Juli 2006 
 
 
 
 

OSS!!! 


